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  .گيردگيرد  ها آرام ميها آرام مي  تنها با ياد اوست كه دلتنها با ياد اوست كه دل

 

اگر  . 1
−
X  يك نقطه داخلي از مجموعهX باشد، آنگاه

−
Xمي تواند:  

  يك راه حل موثر قوي باشد   . ب يك راه حل برتر باشد . الف 

  يك راه حل رضايت بخش باشد . د يك راه حل موثر ضعيف باشد   . ج  

  ؟نمي باشدكدام گزينه در رابطه با يك راه حل موثر  صحيح . 2

  .يك راه حل موثر مي تواند نقطه داخلي باشد. الف  

 .       از بين راه حل هاي موثر راه حل برتر انتخاب مي گردد. ب  

اگر نقطه اي يك راه حل موثر باشد ديگر نمي توان راه حل ديگر يافت كه بتواند بطور همزمان ارزش هاي موجود از كليه . ج  

  .اهداف را بهبود ببخشد

  .راه حل رضايت بخش ممكن است راه حل موثر نباشد. د  

  ؟ نيست زم، گرفتن اطلاعات اوليه از فرد تصميم گيرنده لاMODMدر كدام يك از روشهاي . 3

  برنامه ريزي آرماني       . ب               L-Pمتد . الف  

  متد دسترسي به مقصد. د    متد لكسيكوگرافيك        . ج  

  راه حل بهينه اين مسأله كدام است؟ . باشد W=(0/6,0/4)از ضرائب اهداف در مسئله زير به صورت  DMفر ض كنيد برآورد . 4

1001. الف =x  3002و =x   

2501.  ب =x  02و =x       

3001. ج =x  1002و =x  

01. د =x  3002و =x  
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  ، مطابق با كدام گزينه مي باشد؟ 4ماتريس بهره وري مسأله سوال. 5

                                                                                                                                        .الف  

  

  

    

  .ج  

  

  

  

بردار پايه در گام اول محاسبات برابر استفاده كنيم،  4در صورتيكه از روش سيمپلكس چند معياره براي حل مسأله سوال . 6

   : خواهد بود با 

),(.الف   21 SX  ب. ),( 21 XX  ج. ),( 11 XS  د. ),( 21 XS  

  ؟ نمي باشدكه مدل آن بصورت زير است،   "اهداف حد دار"كدام يك از موارد زير از مشكلات بكارگيري روش . 7
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  .رضايت بخش نباشد DMراه حل حاصل از مدل فوق در صورت قابل حل بودن ممكن است براي . الف  

llمشخص نمودن . ب   bu   .اغلب منجر به محدوديت هاي ناسازگار و متعارض با يكديگر مي شوند DMتوسط  ,

  .از اهميت اهداف بوده و لزوماً مقادير بهينه را نشان نمي دهند DMوزن ها ي استفاده شده عملاً برآورد . ج  

  .ام در مدل براي بهينه شدن انتخاب گردد، گنگ و مبهم استjاينكه كدام يك از اهداف مسأله به عنوان هدف . د  
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رتبه بندي مي شود و  DMزير، ابتدا اهداف مختلف بر حسب درجه اهميت آنها توسط  MODMدر كدام يك از روش هاي حل . 8

  تا مسأله حل گردد؟ سپس بهينه سازي با بهينه كردن مهمترين هدف شروع شده و فرآيند به ترتيب اهميت اهداف ادامه مي يابد، 

  روش لكسيكوگراف      . ب  روش تابع مطلوبيت        . الف  

  روش هدف حد دار. د    برنامه ريزي آرماني    . ج  

بهره وري حاصل از فروش هر واحد از محصـول   قدارمحصول توليد مي نمايد، به طوري م فرض كنيد توليد كننده اي دو نوع.  9

توليد كننده دقيقاً تمايل بـه كسـب مجمـوع بهـره     .واحد پولي است 50واحد پولي  و براي هر واحد از محصول دوم برابر  40يكم 

متغيـر  معـرف   d(له به چه شكل اسـت؟  أسريزي آرمان اين م برنامه. واحد پولي در يك مقطع زماني معين دارد 2800وري برابر 

dكمبود و    ) معرف يك متغير مازاد است ́
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 حاكم است؟ jwدرمدل برنامه ريزي آرماني خطي زير با فرض جمع پذيري از توابع ارزشي چند هدفه، چه شرطي بر روي .  10
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  باشد، چه انتقادي وارد است؟، كه تابع هدف آن به صورت زير مي 10بر مدل حاصلضرب مدل سوال. 11

  . اين مدل به مفروضات بيشتري نياز دارد. الف 

  .اين مدل به استقلال ارجحيت متقابل نياز دارد. ب 

wwثابت هاي. ج  j   .بايد درانتها مشخص گردند ,

  .ازاي اين مدل غيرخطي مي شودتابع هدف به . د 

اسـتفاده مـي كنـد،     DMكه از اطلاعـات تعـاملي كسـب شـده از      MODMكدام يك از موارد زير در رابطه با روش هاي حل . 12

  صحيح مي باشد؟ 

  . قبل از حل مسأله موردنياز است DMكسب اطلاعات از . الف  

  .در فرآيند حل مسأله قرار دارد DM به اجرا درآوردن راه حل حاصل مشكل تر خواهد بود، چون. ب  

  .ادي محدود از سيكل هاي تعاملي به وجود آيددطي تع DMتضميني وجود ندارد كه راه حل مورد علاقه . ج  

  .اطلاعات ترجيحي موضعي مورد نياز نخواهد بود.د  

از ايـن  معرف تعداد مسأله تك هدفه  mتابع هدف باشد، اگر  nمسأله داراي در روش لكسيكوگراف چند هدفه، در صورتي كه . 13

  ............... مسأله باشد كه بايد بهينه گردند، آنگاه

10. الف   ≤≤ m                 ب. nm ≤<0             

nm. ج   10 .د             0≥≥ −≤≤ nm  

),(),(فرض كنيد در حل يك مسله دوهدفه به روش دسترسي بـه مقصـد،  بـردار      .14 // 3306021 −−== rrr  ايـن  . باشـد

  : بردار نشان دهنده اين است كه

  .هدف اول مهم تر از هدف دوم است. ب.             هدف دوم مهم تر از هدف اول است. الف

  .مقادير اين بردار نمي توانند منفي باشند.د     .                    اهداف بر هم ارجحيت ندارند. ج
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  صحيح مي باشد؟  STEMكدام  مورد در رابطه با روش . 15

  .اين روش در حل يك مدل غير خطي چند هدفه به كار گرفته مي شود. الف

  .اين روش از اطلاعات اوليه تصميم گيرنده استفاده مي كند.ب

  .تصميم گيرنده استفاده مي كند اين روش از اطلاعات اوليه و نهايي. ج

  .جزء روش هايي است كه تعديلات ترجيحي براي آن ها به صورت ضمني برآورده مي شود. د

ام بايد حل گردد، كدام گزينه در mدر سيكل  STEMست كه در مرحله محاسبات روش كه برنامه خطي ابا توجه به مدل زير . 16

  ؟ نمي باشدصحيح  jβرابطه با پارامتر 

  .باشد نشان دهنده اهميت نسبي فواصل از بهينه اهداف مي. الف

  .موثر هستند موضعياين ضرائب به طور . ب  

  .مانند اوزان  در روش هاي مطلوبيت نشان دهنده اهميت همه جانبه هستند. ج  

∑. د   =
j

j 1β  

حـل ايـن مسـأله بـه روش     ) قبـل از حـل  (در رابطه با اولين تابلوي سـيمپلكس   19تا  17با توجه به مسأله زير ، به سوالات ** 

  :سيمپلكس چند معياره پاسخ دهيد

 

 

  

  

  :متناظر با يك جواب) قبل از حل(اولين تابلوي سيمپلكس  مندرج درجواب . 17

    يك جواب موثراست. ب  .جواب بهينه است. الف

  يك جواب غير موجه است. د  يك جواب موجه است. ج
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  در اولين تابلوي سيمپلكس متغير ورودي كدام است؟. 18

  4x. د          3x. ج           2x. ب        1x. الف  

  كدام گزينه صحيح مي باشد؟) قبل از حل(در رابطه با مقدار تابع هدف اول  ودوم در جدول اول . 19

0. الف  
21

== ff           0,0. ب
21

=≥ ff          

,0 .ج  
21

>ff              0,0. د
12

=≥ ff  

، به صورت jE، از تكنيك آنتروپي استفاده شده و مقادير MADMيابي اوزان شاخص هاي يك مسأله جهت ارزفرض كنيد . 20

  زير باشد، بالاترين درجه اهميت نسبي مربوط به كدام شاخص است ؟ 

            2X. ب             4X. الف  

  5X .د            1X. ج  

  

  :برابرست باهاي نرمال شده  جمع مقادير درجه اهميت هاي شاخص ،20در سوال . 21

 .د                   1. ج           0.ب                   995/0.الف  
2

1  

  :، آنگاهو به صورت جدول زير باشد، با ثبات كامل MADMبا فرض اينكه ماتريس مقايسات زوجي شاخص هاي يك مسئله . 22

  .مي باشد 3Xبرابر با اهميت تر از شاخص  1X  4   شاخص. الف  

  .مي باشد 1Xبرابر با اهميت تر از شاخص 3X  4   شاخص .ب  

  .مي باشد 2Xبرابر با اهميت تر از شاخص 1X  2   شاخص .ج  

  .مي باشد 3Xبرابر با اهميت تر از شاخص 2X  2   شاخص .د   
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، چه موقع از"بي مقياس كردن خطي"در . 23
ij

j
ij

r

r
n

min

  استفاده مي گردد؟  =

  .  زماني كه همه شاخص ها با جنبه منفي باشند. الف  

  نبه مثبت و با جنبه منفي مخلوط با يكديگر باشندي با جها شاخصكه زماني . ب  

  .  زماني كه همه شاخص ها با جنبه مثبت باشند. ج  

  .زماني كه شاخص ها به يكديگر وابسته باشند. د  

  در كدام يك از روش هاي ارزيابي اوزان، ماتريس تصميم گيري مورد نياز مي باشد؟ .24

 AHPروش . ب  روش كمترين مجذورات وزين شده      . الف  

 Linmapروش .د    روش بردار ويژه        . ج  

وزن شـاخص هـا بـه    همچنين بـردار  . ، در زير آورده شده استMADMماتريس مقايسات زوجي شاخص ها در يك مسئله .25

),,()0621/0,2122/0,725/0(صورت 321 == wwww ت در اينصور. است CI ست باا برابر :  

)RI=0.58, n=3(  

          1.ب           0. الف  

  02/0.د       07/0.ج  
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  ؟ نمي باشد، جزء مدل هاي جبراني MADM گيري تصميمهاي  كدام يك از مدل.26

               ELECTRE. ب                    TOPSIS. الف  

  مجموع ساده وزين. د  رضايت بخش شمول                 . ج  

حل مسائل چند معياره، سطوح استانداردي براي هر شاخص از طرف تصميم گيرنده تعيـين مـي   هاي  در كدام روش از روش. 27

  ؟ اشدبيش از حداقل استاندارد هر شاخص داشته بد پذيرش قرار گرفتن بايد امتيازي رگردد، كه هر گزينه براي مو

  رضايت بخش خاص        . ب  رضايت بخش شمول         . الف  

  روش ماكسي مين.د    لكسيكوگراف          . ج  

فرض كنيد  در حل يك مسئله چند معياره به روش رضايت بخش خاص، بردار سطوح قابل قبول از هر شاخص بـه صـورت   . 28

∗)=  11، خيلي زياد، خيلي زياد، 50000كم، (
b          در اينصورت با توجه به مـاتريس تصـميم زيـر كـدام گزينـه مـردود مـي گـردد؟

  ). هستند -از نوع هزينه  –شاخص اول و شاخص آخرمنفي (
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كه از روش مجموع سـاده وزيـن    در صورتي. اگر در يك مسئله چند معياره ماتريس تصميم وزين شده به صورت زير باشد. 29

  را برابربردار وزن شاخص ها ( استفاده كنيم، كدام گزينه انتخاب مي شود؟ 

 )531/0 ،017/0 ،211/0 ،062/0 ،179/0(== ),,,,( 54321 wwwwww در نظر بگيريد .(  

           1A. الف  

               2A  .ب  

         3A .ج  

  2Aو  1A. د  

  

  از كدام روش براي بي مقياس كردن ماتريس تصميم استفاده مي شود؟ TOPSISدر روش . 30

  با استفاده از نرم      . ب  بي مقياس كردن خطي             .الف  

  .نيستبه مقياس كردن نيازي . د  بي مقياس فازي                       . ج  

در صـورتيكه بـا اسـتفاده از روش    . فرض كنيد ماتريس بي مقياس وزين يك مسئله پنج معياره به صورت زيـر مـي باشـد   ** 

TOPSIS استشاخص اول منفي (پاسخ دهيد 33الي  31به دنبال ارزيابي گزينه ها باشيم به سوالات:(  

  را نشان مي دهد؟)A+(كدام گزينه راه حل ايده آل . 31

  )            060/0، 045/0، 177/0، 011/0، 484/0.(الف  

  )   151/0، 045/0، 177/0، 011/0، 484/0.(ب  

  )              060/0، 045/0، 098/0، 011/0، 484/0. (ج       

  )    151/0، 025/0، 059/0، 009/0، 069/0. (د  
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  را نشان مي دهد؟   )A−(كدام گزينه راه حل ايده آل . 32

  )060/0، 045/0، 177/0، 011/0، 484/0.( ب  )      151/0، 025/0، 059/0، 009/0، 069/0. (الف  

  )   151/0، 025/0، 059/0، 009/0، 484/0. (د  )          060/0، 025/0، 059/0، 009/0، 069/0. (ج  

  رتبه بندي كانديدها مطابق با كدام گزينه مي باشد؟   . 33

321. لفا   AAA 123. ب              << AAA >>               

231. ج   AAA 132. د            << AAA >>  

  در مورد ماتريس هماهنگ موثر كدام رابطه صحيح است؟ ELECTREدر روش .34
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خدمات پـس از فـروش مـد نظـر      -3نرم افزار و  -2سخت افزار،  -1فرض كنيد جهت خريد يك سيستم  كامپيوتري سه معيار . 35

==) 1602/0، 6473/0، 1925/0(است كه درجه اهميت اين معيارها به صورت      ),,( 321 wwwwاز طرفي سه سيسـتم  . مي باشد

مناسب ترين گزينه را انتخاب  AHP انتخاب مي باشند كه در نظر داريم با بكارگيري روشگزينه هاي در دسترس براي  3و2و1

با توجه به ماتريس زير كه خلاصه محاسبات مربوط به مقايسه كانديدها از نظر هـر يـك از معيارهاسـت، كـدام سيسـتم      . كنيم

  گزينه انتخابي خواهد بود؟ 

                  1سيستم . الف  

            2سيستم . ب  

          3سيستم. ج  

  3و سيستم2سيستم . د  

  

 خدمات پس از فروش نرم افزار سخت افزار 

1مسيست  6033/0  0917/0  2510/0  

2سيستم  3095/0  7112/0  0937/0  

3سيستم  0872/0  1971/0  6553/0  


